

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+19 +6 С-3, 1-3 м/с	+19 +6 С, 1-3 м/с	+20 +7 С, 1-3 м/с	+19 +7 С, 1-2 м/с	+18 +5 С, 1-2 м/с	+18 +7 С, 1-2 м/с



Исторически скверно

Плотинка и набережная городского пруда — сердце Екатеринбурга, одно из красивейших мест города. Но сейчас это сердце нуждается в срочном лечении

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Признаться в любви Екатеринбургу просто, и он действительно того заслуживает. Но многим горожанам больно смотреть на обветшавшие гранитные одежды набережной, полузакопленный «Кораблик», покосившиеся ворота у входа в Исторический сквер со стороны улицы Малышева, пустую стену у памятника первому строителю Екатеринбурга — часть медных плит с рассказом об истории города сняли вандалы. Список «болезней» можно продолжить. Что делать? Лечить!

Пришло время бехатона*

Правда, осенью прошлого года восстановительные работы начались. Была проведена реконструкция верхнего барельефа плотинки, частично заменена облицовка стены возле «водопада» в Историческом сквере. Тогда же началась реконструкция набережной городского пруда на участке между девятой гимназией и областной больницей № 2. На ремонтные работы из областной целевой программы «Столица» было выделено 86 миллионов рублей.

Сейчас главные работы завершены — подпорная стена восстановлена, её новенькую гранитную плитку уже гладит волны городского пруда.

По словам начальника участка ООО «Свердловскострой» Олега Гильдмана,

* Бехатон (от немецкого «Behaton») — изначально это название немецкой фирмы, производящей железобетонные изделия, в том числе и тротуарную плитку. Со временем оно стало нарицательным для обозначения тротуарной плитки как вида.



Оторванные плиты временно поставили крест на истории города

остались только отделочные работы.

— Земляные работы закончены. Произведена обратная засыпка берега и уплотнение грунта. На днях мы начали разметку будущих газонов — вот недавно приехал геодезист. Ещё предстоит проложить скважины под фундаменты опор освещения. К концу мая привезут образцы чугунных решёток ограждения. Решётка на смотровой площадке будет иметь особенный витиеватый узор, — рассказал он.

Уже известно, что бехатоновая плитка, которой выложат дорожки набережной, будет двух цветов — красного и серого. На смотровой площадке плитка образует рисунок в виде ромба. В общем, работа предстоит ответственная, но приятная. Поднимают только сроки — первоначально, по словам Олега Гильдмана, реконструкция набережной планировалась закончить к Дню города, но сейчас просят ускориться. «Делаем всё возможное», — признался начальник участка.

У Плотинки нет хозяина

Исторический сквер с наступлением тёплых дней явно похорошел, но в основном за

счёт первой зелени и ярких тенотворных кафе. Требуящую ремонта квартиру жильцы тоже порой стараются замаскировать и приукрасить новыми занавесками и ковриками, но стоит только приглядеться... Гранитная серая плитка, которой начали заново выкладывать стену плотинки, уже местами отвалилась. Огромный бетонный барельеф с изображением первостроителей города совсем растрескался. Председатель комитета благоустройства Екатеринбурга Тамара Благодаткова говорила,

что объявлен конкурс на работы по реконструкции барельефа, но то ли нет желающих, то ли руки у них ещё не дошли — пока всё по-прежнему.

Полобовавшись видом падающей воды, горожане и гости города часто подходят к капсуле времени. Читая текст на тяжёлой медной крышке (кстати, заметю, что она немного сдвинулась со своего места), а потом поднимают глаза на высеченную в сером граните фигуру первого строителя Екатеринбурга. Вот тут

лучше не смотреть — рядом с ней не хватает половины медных плит с рассказом об истории города. «Здесь, в 1723 году, при активном участии В.Н.Татищева, началось



Такой кораблик, конечно, привлекает внимание, но глаз не радуется

сооружение горного заводо-крепости» — это ещё можно прочитать. Но часть имён мастеров, принявших участие в строительстве города, узнать уже не удастся. На стене не хватает семи плит.

Кстати, эта стена просматривается при помощи видеокамеры, установленной возле двери местного кафе, но искать вандалов сейчас бесполезно. Оказывается, плиты были украдены ещё... семь лет назад. Так сообщила Тамара Благодаткова, передав нам ответ через секретаря. По её словам, восстанавливать плиты должен главный художник города. Однако помощница Алексея Волегова, проконсультировавшись со своим шефом, заявила, что это всё же почётная обязанность комитета благоустройства. Делать новый круг разспросов было бессмысленно.

Хотя найти «хозяина» Плотинки действительно необходимо. Ещё немного — и обрушится от граффити, которые появились там прошлым летом — это участники фестиваля «Стенография» немного увлеклись и

перешли со стен гаражей и заборов на памятники — раскрасили его пять дней.

На отсутствие хозяина у Плотинки посетовала месяц назад и начальница участка МБУ «ВОИС» Нина Басаргина, когда наблюдала за восстановлением гранитной блока парапета набережной, сброшенного вандалами в воду неподалёку от места установки олимпийских часов. По её словам, здесь проходит граница между районами, и получается, что за «самое святое» никто не отвечает.

Плывёт, плывёт «Кораблик»

Зато история с одной из достопримечательностей Екатеринбурга — «Корабликом» или «Титаником», как его называют, кажется, вскоре должна благополучно завершиться. Судно, превращённое в плавучее кафе, уже более десяти лет стоящее на приколе возле областной больницы № 2 и недавно второй раз за свою историю «затонувшее», вот-вот покинет место своей дислокации.

Владелец знаменитого судна, предприниматель Джалал Аджам сообщил «ОГ», что на

днях начал работы по поднятию «Кораблика».

— Я только что вернулся с совещания в минприроды. Согласился с тем, что кафе надо поднять, хотя сроки называют очень сжатые — у меня всего неделя. Но я люблю свой город, живу здесь уже 35 лет, и готов сделать для него всё, — заверил он.

По словам владельца судна, оказавшись на плаву, оно совершит небольшой круиз и бросит якорь возле драмтеатра. Всё равно на старом месте спуска к воде уже нет.

— Город привык к этому кораблику, поэтому думаю опять открыть там закусокную, — поделился планами предприниматель. — Правда, перед открытием придётся поработать над внешним видом. Думаю, что обязательно появится новая обшивка, а ещё там будет установлена фигура Ники.

Джалал Аджам сообщил, что над эскизами нового дизайна «Кораблика» работали профессионалы, поэтому пообещал, что внешний вид закусокной будет на высоте. В заключение он заверил, что не допустит третьего «ухода под воду» своего детища.



На барельефе уже нанесли техническую разметку для обновления, но на этом дело встало

Тагил в отключке

«Уралсвергаз» остановил восемь котельных города, в тысяче домов нет горячей воды

Галина СОКОЛОВА

Жители пяти крупных районов Нижнего Тагила несут суровые испытания без горячей воды, но этот факт их мало беспокоит. Многие просто не знают, что горячая вода не бежит из крана не из-за опрессовки, а ввиду прекращения подачи газа на восемь тагильских котельных за огромные долги перед ресурсниками.

Нижний Тагил лидирует в списке муниципалитетов-должников, опубликованном компанией «Уралсвергаз» в конце отопительного сезона. По данным поставщика, город

зادолжал компании почти 711 миллионов рублей. Глава города Сергей Носов ещё в апреле заверил горожан, что прошлогодняя ситуация, когда «Уралсвергаз» остановил за долги несколько котельных, нынче не повторится. Мэр надеялся, что кредиторы на этот раз настроены более лояльно.

Надежды не оправдались. Суммарно горячего водоснабжения лишились 984 дома и 360 объектов социального назначения.

Между тем санкции ресурсников некоторые граждане просто не заметили. Во-первых, часть домов компания «Тагилэнерго» запитала по альтернативным теплосетям. А те, кто

горячую воду так и не получил, решили, что в городе идут обещанные опрессовки.

— Моя вина в том, что я поверил на слово руководителям «Уралсвергаза», — признался на встрече с журналистами Сергей Носов. Он пообещал в ближайшее время исправить ситуацию.

Нижнему Тагилу предстоит не только расплатиться по долгам, но и определить их природу. Градоначальник признаёт, что в муниципалитете высокая собираемость платежей за коммунальные услуги. Выход из сложившейся порочной практики он видит в создании единого муниципального расчётного центра.



Лось дороже человека?

Дума Новой Ляли опасается, что из-за охотзаказника угаснет жизнь в лесных посёлках

Зинаида ПАНЬШИНА

Председатель Новолялинской Думы написал областному министру природных ресурсов и экологии письмо с предложением подумать, стоит ли создавать в местных лесах зоологический охотничий заказник.

Написать это письмо, как поясняет сам Виктор Горбунов, он решил по просьбам жителей из посёлков Чёрный Яр, Шайтанка, Талица, Верхняя Лобва, образованных в 30-е годы XX века ради заготовки леса для Лобвинского лесокombината. После закрытия комбината посёлки начали таять. «Потомственные лесозаготовители уезжают в поисках работы. Оставшиеся не представляют свою жизнь без рыбалки и охоты. В богом забытых лесных местах это для многих стало единственной отдушиной, смыслом дальнейшего прожиз-

вания», — сообщает Виктор Горбунов в письме министру.

— Местные охотники не только добывают зверя, но устраивают солонцы, поддерживают дороги в нормальном состоянии. Если здесь возникнет заказник, то людям придётся ездить на охоту гораздо дальше, а это означает дополнительные расходы, — поделился он с корреспондентом «ОГ», заметив при этом, что сам он никогда не охотится.

К сведению тех, кто не в курсе: в зоологических охотничьих заказниках запрещается охота или на все виды животных в комплексе, или лишь на отдельные виды. В нашей области всего четыре комплексных заказника, в которых охота запрещена совсем, и 11 видовых.

Как сообщили «ОГ» в областном Департаменте по охране контролю и регулированию использования животного мира, один из новых заказников действительно может быть создан в Новолялинском ГО для охра-

ны лосей. По словам главы департамента Александра Кузнецова, тамошние леса служат эталом «роддомом» лосихам, которые приходят туда телиться. И хотя популяция сохатых на территории района растёт (в 2011 году насчитывалось 1547 особей, а в нынешнем уже 2269), до показателей экологически «заболевших» европейских стран и Новой Ляли, и области далеко. Поэтому и планируются создание «лосиного» видового заказника.

— Население от организации охраняемых природных территорий только приобретает: лес становится богаче животностью, — говорит А. Кузнецов. — К тому же в Новолялинском заказнике охота на все виды, кроме лосей, запрещается не будет. Автор письма в министерство природы, возможно, мечтает о небольшом количестве охотников, которым хочется добывать зверя рядом с домом. Что же, придётся им поехать подальше.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

В Каменске-Уральском взяли за должников

Как сообщает пресс-служба администрации города Каменска-Уральского, побудит каждого неплательщика к активному снижению просроченности задолженности намерены члены городской комиссии по вопросам укрепления финансовой самостоятельности бюджета.

Решение принято на недавнем заседании, куда были приглашены предприниматели-должники. Всего в чёрном списке 24 недодатчика, которых в тот день пригласили «на ковер». Их общая задолженность в местный бюджет составляет свыше 2,3 миллиона рублей. Предприятия чаще всего несвоевременно платят земельный налог, а индивидуальные предприниматели пренебрегают оплатой налога на доходы физических лиц.

Отметим, что в Каменске-Уральском должники в местный бюджет не могут претендовать на получение муниципальных мер поддержки своего бизнеса — грантов, субсидий и компенсаций на участие в выставках-ярмарках и будут лишены права обслуживать население в городских праздники.

В посёлках Андриановичи и Красноглинный появятся новые пожарные депо

Об этом со ссылкой на заместителя начальника 6-го отряда Федеральной противопожарной службы Свердловской области Сергея Лясова сообщила вчера газета «Глобус» (город Серов).

По его словам, необходимость строительства назрела давно. Новые пожарные депо будут укомплектованы необходимой техникой и обслуживать не только населённые пункты по месту расположения, но и соседние.

Открытые аукционы на право проведения строительных работ уже состоялись, договоры на строительство находятся в стадии подписания с подрядными организациями.

Как рассказал газете «Глобус» начальник территориального управления администрации Серовского городского округа Павел Варюхин, пожарные депо будут строиться по типовым проектам. Общая стоимость строительства составит около 42 миллионов рублей, финансирование пойдёт за счёт средств областного бюджета. Новые пожарные депо должны быть введены в эксплуатацию в конце этого года.

Андрей ЛЮБЕЦ

